
A Magyar Rendvédelmi Kar 10 főt részesített 
„Rendvédelemért Emlékérem” elismerésben  
a büntetés-végrehatási szervezet állományából.

Dr. Felkai László közigazgatási államtitkár, a Bel-
ügyi Tudományos Tanács elnöke a belügyi ága-
zatban végzett tudományos kutatómunka elis-
meréséül Szabó András-érmet adományozott 
1 fő részére.

A BM Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács a bűnmeg-
előzés céljainak megvalósításáért végzett töret-
len munkájáért 2 főt részesített elismerésben  
a büntetés-végrehajtási szervezet állományából.

Országos parancsnoki elismerésben 452 fő ré-
szesült. 

Tekintély és erő, múlt, jelen 
és jövendő

Fogvatartás 
és biztonság

3. ábra: Fogvatartottak megoszlása 
2021. 12. 31-én (fő, %)

Fogvatartotti létszám, elhelyezés

A letartóztatottak létszáma a korábbi évhez ké-
pest növekvő tendenciát mutat, létszámuk 2020-
ban 3421, 2021. december 31-én a 4380 fő volt. 
A letartóztatottak aránya 23,5% a teljes fogva-
tartotti populációban.

A jogerősen elítéltek létszáma 2021. december 
31-én 12 867 fő volt, ami 320 fős, 2,55%-os nö-
vekedés az előző évhez viszonyítva. Az elítéltek 
csoportjában továbbra is a börtön végrehajtási 
fokozat képviseli a legnagyobb arányt.

Az elzárást töltők létszáma a 2021. évben kie
melkedően magas volt a korábbi évhez képest, 
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4. ábra: Jogerősen elítéltek megoszlása
2021.12.31-én (fő)

Összességében a férőhelybővítéssel az elhelyez-
hető fogvatartotti létszám meghaladja a nyilván-
tartott létszámot, illetve biztosítja a bv. szer-
vezet alapfeladatainak magas szintű ellátását. 

A fogvatartás biztonsága

2021. év során a fogvatartottak által egymás 
sérelmére elkövetett erőszakos cselekmények 
számában jelentős változás nem figyelhető meg. 
A köznyugalmat is megzavaró rendkívüli ese-
mény az idei évben nem történt. Egy fő fogva-
tartott követett el fogolyszökést külső munka-
területről, aki rövid időn belül elfogásra került.

A bv. szervezet biztonsági helyzetének fejlődés-
hez hozzájárult a társ szakterületekkel, illetve 
az Országos Rendőr-főkapitányság, Készenléti 
Rendőrség Nemzeti Nyomozó Iroda, a Nemzeti 
Védelmi Szolgálat kijelölt képviselőivel történő 
hatékony együttműködés, a szervezett egyezte-
téseken történő információcsere.

A szakmai tevékenységek során nélkülözhetet-
len a statisztikai adatok folyamatos vizsgálata, 
a szaktevékenységre irányuló ellenőrzések ala-
pos végrehajtása és az azokat követő szakirá-
nyítási tevékenység.

Tiltott tárgyak bejutásának megelőzése

A büntetés-végrehajtás egészére nézve kiemelt 
feladatként kezeltük a kisméretű mobiltelefonok 
bejutásának megakadályozását és a kábítószer-
gyanús anyagok előtalálását.

Az országos biztonságtechnikai rendszer fej-
lesztési projekt keretein belül a férőhelybőví-

2021. december 31-én 1 125 fő (szabálysértési 
és büntetőjogi elzárás egyben) töltött szabad-
ságelvonást ebben a fokozatban. Ez az érték 
539 fővel magasabb a korábbi év rögzített lét-
számadatánál.

A kényszergyógykezeltek létszáma 2021. decem-
ber 31. napján 251 fő volt, amely növekedést je-
lent az előző év hasonló adatához viszonyítva.  
A kényszergyógykezeltek elhelyezése folyama-
tosan biztosított az Igazságügyi Megfigyelő és 
Elmegyógyító Intézetben.

2021. december 31-én 160 fő töltött letartózta-
tást vagy szabadságvesztést fiatalkorú végre-
hajtási fokozatban, ami 22 fővel magasabb az 
előző évi adatnál.

A női fogvatartottak létszáma 2021. decem-
ber 31-én 1430 fő volt, amely 140 fős emelke-
dés az elmúlt évihez képest. A női fogvatartot-
tak elhelyezését biztosító bv. intézetek arányos 
feladatmegosztását továbbra is folyamatos 
központi koordináció mellett és a férőhely ka-
pacitások folyamatos figyelembe vételével le-
het fenntartani.

A nem magyar állampolgárságú fogvatartottak 
létszáma 881 fővel növekedett, 2021. december 
31-én 1879 fő (a teljes fogvatartotti állomány 
10 %-a) tartozott ebbe a csoportba. 

A 2021. évben – a prognosztizálható fogvatar-
totti létszámadatok emelkedésére tekintettel – 
a férőhelybővítési program folytatódott, ennek 
eredményeként az elhelyezési körülményekkel 
kapcsolatos kártalanítási eljárások jogalapja 
megszűnt. Az elhelyezhető fogvatartotti létszám 
a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Bv. Intézetben 
100 fővel, a Tököli Országos Bv. Intézetben 325 
fővel emelkedett. 

tésben érintett büntetés-végrehajtási intézetek 
korszerű eszközökkel kerültek felszerelésre, 
melybe az újonnan átadott részlegek integrálá-
sa is megtörtént.

Törvényesen, szakszerűen
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Szállítási feladatok

A szállítások száma 2020-ban 27 313 eset volt, 
míg 2021-ben 24 045 esetben történt meg fog-
vatartottak célzott átcsoportosítása. A szállítá-

Mobiltelefon, Skype

A 2020. év elején kialakult koronavírus-járvány  
a fogvatartottak kapcsolattartására jelentős ki-
hatással volt, amelyre a bv. szervezetnek ha-
tékony és gyors döntésekkel kellett reagálnia.  
A járványügyi intézkedésekre figyelemmel,  
a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka 
a fogvatartottak kapcsolattartása vonatkozásá-
ban egyes korlátozó intézkedéseket vezetett be, 
így például a látogatófogadások felfüggesztés-
re kerültek 2020. március 27-én. A fogvatartot-
tak kapcsolattartásának megóvása érdekében 
valamennyi bv. szervben kialakításra kerültek  
a Skype hívások biztosításának technikai feltételei. 

Az informatikai rendszer adatainak értékelése 
alapján mind a Skype hívások száma, mind a le-
hetőséggel élő fogvatartottak létszáma folyama-
tosan emelkedett. 2020. márciusában az összes 
fogvatartott mindössze 7,1%-a élt a videohívás 
lehetőségével, mely arány 2020. december 31-
ig 52,09%-ra emelkedett, majd ez 2021. decem-
berére 56,77%-ra növekedett.

sok számának erőteljes csökkenése tehát to-
vábbra is megfigyelhető, melynek okai között  
a telekommunikációs eszközök útján megvalósu-
ló távtárgyalások számának növekedése a legje-
lentősebb. A távtárgyalások számának növeke-
dése az igazságügyi hatóságok és a bv. szervezet 
együttműködésében a pandémiás körülmények 
folyamatosan és dinamikusan változó körülmé-
nyei ellenére is már nem csak megmutatta, ha-
nem egyértelműen bizonyította előnyeit.

Távtárgyalás, távmeghallgatás, 
bv. intézeti bírósági tárgyalás

Tovább folytatódott a telekommunikációs eszkö-
zök útján megvalósuló távtárgyalások megtar-
tásához szükséges feltételek fejlesztése. Kibő-
vítésre került a bv. szervezet által alkalmazott 
távmeghallgatási rendszer is, így valamennyi bv. 
intézet területén, összesen pedig 68 büntetés-
végrehajtási helyszínen lehet távmeghallgatást 
végrehajtani. Az eszközök alkalmazására 2021. 
évben összesen 26 120 esetben került sor.

A tárgyalások zavartalan és gördülékeny lebo-
nyolítására a bírósági tárgyalóhelyiségek min-
den tárgyi és technikai feltételnek megfelelnek, 
illetve elegendő teret biztosítanak a tárgyalá-
son kötelezően részt vevő személyek részére. 
A Budapesti Fegyház és Börtönben kialakított 
tárgyalóterem akár három vagy ötfős bírói ta-
nács által megtartott tárgyalás lebonyolításá-
ra is alkalmas, illetve a nyilvánosság jelenléte 
is biztosítható.

A Skype hívás lehetőségét a fogvatartottak fo-
lyamatosan növekvő számban vették igénybe.  
A bv. intézeti tapasztalatokat összegezve el-
mondható, hogy a videohívás lehetősége a fogva

A pandémia sajátos intézkedéseket, védekezési 
szabályokat tett szükségessé

A biztonság megteremtése és fokozása érdekében
tett intézkedések, korlátozások a közösség 
érdekeit szolgálták
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6. ábra: Távtárgyalások számának alakulása 
hatóságok szerint 2021-ben (alkalom)

7. ábra: Ellenőrzött videohívás lehetőségével élő fogvatartottak száma (fő)

Az online kommunikáció 
jelentősége a hatóságokkal 
és a társ rendvédelmi 
szervekkel
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tartottakra pozitív hatást gyakorolt, azok tovább-
ra is népszerűek a fogvatartottak körében, arról 
pozitív véleményt alkottak. A pozitív tapaszta-
latokra tekintettel a BvOP kezdeményezte az 
elektronikus kapcsolattartási forma bevezeté-
sét a Bv. törvénybe és annak végrehajtási ren-
deletébe, amely elfogadásra került és 2021. ja-
nuár 1-jétől hatályba lépett. 

A kapcsolattartás lehetőségének elősegítése ér-
dekében az egyes végrehajtási fokozatokon és re-
zsimkategóriákon belül a fogvatartottak részére 
meghatározott telefonálási időtartam egysége-
sen 15 perc időtartammal megnövelésre került. 
Azon fogvatartottak részére, akik nem rendel-
keztek fogvatartotti mobiltelefonnal, kérelmük-
re, egyedi elbírálás alapján havi 3x5 perc időtar-
tamban a bv. szervezet költségére biztosították 
a telefonálás lehetőségét helyettesítő készülék 
vagy közösségi telefon útján. 

A veszélyhelyzet megszűnésével összefüg-
gő átmeneti szabályokról és a járványügyi ké-
szültségről szóló 2020. évi LVIII. törvény az ab-
ban foglaltak alapján jelenleg is lehetőséget ad  
a büntetés-végrehajtás országos parancsno-
kának a Bv. tv-ben foglaltaktól való eltérésre. 

A bv. intézetekben 340 db olyan telekommuniká-
ciós eszköz van rendszeresítve, amelyet fogva-
tartotti kapcsolattartásra használnak. Az ügyvédi 
kapcsolattartásra 45 db eszköz áll rendelkezésre.

Kutyás szolgálat

A kutyavezetők és a szolgálati kutyák képzésé-
re kiemelt figyelmet fordítottunk. A kiképzői ál-
lomány bővítésének köszönhetően, a szolgálati 
kutyavezetők és kutyáinak képzése keretében, si-
keresen elvégeztük a teljes állomány éves minő-
sítő vizsgáztatását. 2021. szeptember hónapban 
megszerveztük a kutyatelep-vezetők, a kábító-
szer kereső kutyavezetők, valamint a járőrkutya 
vezetők szakmai napjait.

Fogvatartottak oktatása, képzése

A fogvatartottak visszaesési kockázatának csök-
kentése szempontjából továbbra is prioritást 
élvez az oktatás és a piacképes szakképzések 
biztosítása. A szabadulást követő munkaerőpi-
aci integráció hatékonyságának növelése érde-
kében bevezetett intézkedések eredményeként 
az értékelt évben a bevont létszám tovább emel-
kedett annak ellenére, hogy a pandémiás hely-
zet nagy kihívás elé állította a bv. intézeteket. 

A Skype hívások engedélyezhető időtartama 
2020. novembere és 2021. júliusa között mini-
mum 30 perc és maximum 60 perc között volt 
heti két alkalommal, alkalmanként négy enge-
délyezett kapcsolattartóval. Ez 2021. július 1-jé-
től annyiban változott, hogy az adott hónapban 
látogatót fogadó fogvatartottak részére csupán 
havi egy alakommal, 30 percben volt engedé-
lyezett a videohívás. A módosítás 2021. novem-
ber 8-ig, a látogatófogadás újabb felfüggeszté-
séig volt érvényben. 

2021. július 1-jétől – a járványhelyzet enyhülé-
se okán bevezetett országos enyhítések hatá-
sára – az igazolt védettséggel rendelkező fog-
vatartottak és igazolt védettséggel rendelkező 
kapcsolattartóik számára újra megnyílt a lehe-
tőség a látogatófogadásra. Egy fogvatartott egy 
fő felnőtt korú látogatót fogadhatott egysége-
sen 30 perc időtartamban. 2021. augusztusá-
tól az időtartam egységesen 60 percre növeke-
dett és egy fő igazolt védettséggel rendelkező 
12-18 év közötti gyermek is érkezhetett látoga-
tásra felnőtt kíséretével. 2021. november 8-ától 
az országos járványügyi adatok romlása miatt  
a bv. intézetekben a látogatás újra felfüggesz-
tésre került, ezzel egy időben a videohívás min-
den fogvatartott számára a korábbi szabályok 
szerint lett elérhető. 

A koronavírus járvány okán megtett intézkedé-
sek jelentősen befolyásolták a fogvatartottak 
oktatásban való részvételét, az oktatás szerve-
zéséért, lebonyolításáért felelős képző intézmé-
nyek gyakorlatát. 

A pandémiás helyzetre figyelemmel a fogvatartot-
tak és a velük foglalkozó szakemberek (személyi 
állományi tagok, bejáró pedagógusok) egészsé-
gének és biztonságának megőrzése érdekében  
a járványügyi helyzet alakulásának folyamatos 
figyelemmel kisérése mellett, az oktatás folya-
matossága érdekében, több végrehajtási formá-
ban is lebonyolításra kerültek a képzések. 

A bv. intézetek és a velük együttműködő képző-
intézmények nagy rugalmassággal alkalmazták  
a jelenléti és a digitális oktatás adta lehetőségeket, 
továbbá az előbbiek ötvözetét, a hibrid oktatást.  

A cél a visszaesés kockázatának csökkentése  
és a piacképes szakképzések biztosítása
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A képzések lebonyolítása során az oktatási mó-
dozatok megválasztásánál központi szerepet ka-
pott az informatikai eszközökön is alapuló biz-
tonságos oktatás és az átadni kívánt tananyagok, 
ismeretek lehető legjobb hasznosulása. 

Országosan 23 bv. intézetben folyik fogvatartot-
tak általános iskolai, középiskolai és felsőfokú 
oktatása vagy szakmaképzése. 

Az iskolarendszerű felnőttoktatás és az OKJ fel-
nőttképzés keretében elsajátított ismereteknek, 
megszerzett szakképesítéseknek köszönhető-
en a fogvatartottak munkaerőpiaci kompeten-
ciái fejlődnek, ezáltal a szabadulásukat követő 
elhelyezkedési esélyeik is növekednek. 

A megszerzett szakmákkal a fogvatartottak a bv. 
szervezeten belül foglalkoztathatók, amelynek 
célja a gyakorlatszerzési lehetőség biztosítása. 
A szakképzésben vagy oktatásban történő rész-
vétel lehetőségét nagyszámban vállalják a fog-
vatartottak munkavégzés mellett is.

EFOP Projektiroda 

Az 5,735 milliárd forint európai uniós forrásból 
megvalósuló EFOP-1.3.3-16-2016-00001 azonosí-
tó számú „Fogvatartottak reintegrációja” kiemelt 
projektbe 2021. november 30-ig 6098 fő fogva-
tartott és 1074 hozzátartozó került bevonásra. 

A Nemzeti Bűnmegelőzési  
Tanács pályázatai

A Nemzeti Bűnmegelőzési Stratégia cselekvé-
si tervében foglalt feladatok megvalósítása ér-
dekében 2021. évben a bv. intézetek összesen 
477 alkalommal szerveztek művészetterápiás 
(drámapedagógia, biblio-irodalmi módszerek 
alkalmazása) programokat a fogvatartottaknak.

A bv. intézetek 2021. évben 183 alkalommal szer-
veztek jobb agyféltekés rajzolási foglalkozást.

A Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács támogatásá-
val 2019. december 1-je óta valósul meg félutas 
lakásprogram a BvOP és a Váltó-sáv Alapítvány 
között megkötött együttműködési megállapo-
dásban foglaltak szerint Budapesten egy bérelt,  
6 fő elhelyezésére alkalmas lakásban. 

A büntetés-végrehajtási pártfogó 
felügyelői tevékenység és 
a reintegrációs őrizet

2021-ben összesen 1 786 (2020: 1 545) környe-
zettanulmányt és pártfogó felügyelői véleményt 
készítettek a bv. pártfogó felügyelők, 4 961 fő 
elítélt reintegrációs gondozását látták el (2020: 
2 612), és 1 374 fő pártfogó felügyeletét és utó-
gondozását hajtották végre (2020: 2 276).

A munkaerőpiaci integráció terén elért ered-
mények továbbra is kimagaslók: a tárgyévben 
pártfogó felügyelet alatt állt vagy az intézkedés 
hatálya alatt állók és utógondozottak 82,3%-a 
munkaviszonyt létesített (2020: 82,8%) bv. párt-
fogó felügyelői közreműködéssel. 

2015. április 1-jei bevezetése óta az eredmé-
nyesen végrehajtott ügyek száma 3 437-re nőtt 
(2020: 2 928). 

A kompetenciafejlesztő foglalkozást 1934 fő fog-
vatartott végezte el, míg a szakmaképzéseken 
1448 fő szerzett bizonyítványt. A fiatalkorúak bv. 
intézeteiben tanodaszerű szolgáltatásokban ré-
szesülő fogvatartottak száma 169 fő, míg a kö-
zösségi foglalkoztató programját 808 fő ügyfél 
vette igénybe. 712 fő börtönből szabadult állt 
munkába vagy regisztrált álláskeresőként a pro-
jekt segítségével. 

Az ügyfelek részére biztosított humánszolgál-
tatásokon túl kiemelt szerep jutott a helyi kö-
zösség számára szervezett jóvátételi progra-
moknak is. 2021. november 30-ig 144 jóvátételi 
program került lebonyolításra.

A projekt jelenlegi tevékenységeinek folytatása 
mellett új elemként került bevezetésre az ún. 
munkaszocializációs projektelem, melynek ke-
retében a felkészítésen és foglalkozásokon túl 
a járványügyi védekezéshez védőruházat gyár-
tása és higiéniai mosodai tevékenység valósul 
meg 4 helyszínen.

Az egyidejűleg reintegrációs őrizetben lévő el-
ítéltek legmagasabb létszáma 2021. január 4-én 
elérte a 331 főt (2020: 393). A jogintézmény ha-
tálya alatt 2021. december 31-én 269 fő (2020: 
336 fő) állt. 

A BvOP előkészítette egy saját hatáskörben mű-
ködtetett „Félutas Ház” koncepció megvalósítá-
sát, amelynek célja, hogy a bv. intézeti keretek 
közötti munkáltatás során megszerzett tapasz-
talattal és gyakorlattal rendelkező elítéltek sza-
badulásukat követően a bv. gazdasági társaságok 
által biztosított munkahelyen kamatoztathassák 
tudásukat. A program a Szeged-Csanádi Egy-
házmegye által bérbe adott, 4 fő elhelyezésére 
alkalmas ingatlanban valósul meg 2022. január 
10-étől, a Szegedi Fegyház és Börtön, valamint 
a Nagyfa-Alföld Kft. együttműködésével.

A börtönlelkészi tevékenység, 
vallásgyakorlás

A Börtönlelkészi Szolgálat fennállásának 20. év-
fordulója alkalmából 2021. április 29-én – onli-
ne formában – konferencia került megtartásra. 
A felkért történelmi egyházak elöljárói, valamint 

2016 127%
2017 124%
2018 113%
2019 110%
2020 96%
2021 99%
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Dr. Németh Emma, a kormányzati szervek és az 
egyházak közötti kapcsolatok koordinációjáért 
felelős miniszteri biztos a konferenciára törté-
nő meghívást elfogadták. 

A rendezvényen a jutalmazásra javasolt börtön-
lelkészek teljesítményeinek elismeréseiről szó-
ló parancs kihirdetését követően a történelmi 
egyházak elöljárói tartottak előadást a börtön-
pasztorációban történő részvételükről, az elmúlt  
20 éves szolgálat jelentőségéről, nehézségeiről, 
és az elért eredményeikről.

Az 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongres�-
szus jó alkalmat nyújtott a Börtönlelkészi Szol-
gálat tevékenységének és a fogvatartottak hit-
életének bemutatására is. A katolikus felekezetű 
börtönlelkészek 2021. szeptember 7-én vettek 
részt a Nemzetközi Eucharisztikus Kongres�-
szuson a Hungexpo területén, ahol a fogvatar-
tottak hitéleti tevékenységéről filmek kerültek 
bemutatásra. A Magyar Katolikus Karitász le-
hetőséget teremtett arra, hogy a fogvatartottak 
által készített tárgyak, alkotások is bemutatás-
ra kerüljenek az Ezerarcú szeretet című tárla-
ton, mely 2021. szeptember 19-éig volt látható 
a Pesti Vigadóban.

A koronavírus-járvány átírt mindent a fogvatar-
tottak vallásgyakorlásának terén. A személyes 
lelkipásztori beszélgetések és a kiscsoportos 
foglalkozások megtartásán túl az együttműkö-

dő egyházi és börtönmissziós partnerek által 
elkészített filmes anyagok kerültek levetítés-
re a zártláncú televíziós hálózatokon keresztül.  
A járványügyi helyzettel és korlátozásokkal ös�-
szefüggésben a börtönlelkészek elkezdtek hitéle-
ti tartalmakat is rögzíteni, melyek folyamatosan 
bemutatásra kerültek a fogvatartottak számára.

Központi Kivizsgáló 
és Módszertani Intézet

2020-ban kezdődött meg a Budapesti Fegyház és 
Börtön területén lévő, használaton kívüli épület-
rész felújításával, pályázati forrásból egy közel 
200 millió forintos beruházás, melynek keretein 
belül 77 fő fogvatartott elhelyezésére alkalmas 
részleg kialakítása valósult meg. A jelentős rész-
ben fogvatartotti munkáltatással végzett felújítás 
biztonságtechnikai fejlesztéseket és a személyi 
állomány magas színvonalú munkakörülménye-
it biztosító beszerzéseket is magában foglalt.

A kialakított részleg KKMI által megvalósított 
szakmai programja kettős funkciót lát el. Egy-
részt speciális fogvatartotti célcsoportok részé-
re biztosít megfelelő biztonsági körülményeket 
is magában foglaló elhelyezést és kezelési prog-
ramokat, másfelől meghatározott fogvatartotti 
kör kivizsgálását végzi. 

Mindez lehetőséget ad arra, hogy – a korábbi 
gyakorlathoz hasonlóan – már kipróbált, műkö-
dőképes módszertanok kerüljenek bevezetés-
re a szervezet gyakorlatába, szélesítve ezáltal  
a fogvatartási kockázatok kezelésére kidolgo-
zott programok palettáját. 
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